

轮台：让群众在“家门口”尽享优质医疗服务

本报轮台12月30日讯（记者 陈彦强 通讯员 李新芳）“12月，在2024年中国心血管健康大会上，轮台县人民医院获‘胸痛中心全国心电一张网建设单位·心电诊断中心’认证授牌，标志着医院在远程心电诊断建设上迎来新的里程碑。”25日，轮台县人民医院党委书记、副院长赵小平说。

心电诊断中心将基层远程心电诊断服务链接成片，实现心电监测数据快速采集、传输和分析，形成牢固的“心电一张网”。该中心通过运用“基层操作+上级诊断”模式，将优质资源

下沉到基层，实现心电数据实时传输和共享，让优质医疗资源“联动”起来，使老百姓在“家门口”就可以享受到优质的医疗服务。

轮台县人民医院借助“心电一张网”与野云沟乡卫生院、群巴克镇卫生院等10家基层医疗机构联网建立远程心电诊断平台，构建起县、乡、村三级防治救治体系，提高了胸痛患者的早期诊断和救治效率。同时，将县级医院、基层医疗机构和患者连接在一起，真正实现“让信息多跑路，让百姓少跑腿”，形成“防、筛、管、治”一体化的

疾病防治模式，助力基层医院心电诊断、帮助诊断前移、快速转运患者，及时预警术后风险，切实为县域各族群众的生命健康保驾护航。

轮台县以群众“好看病、看好病”为目标，打好改革“组合拳”，科学统筹财力，持续加大对公立医院的投入力度，全力推进紧密型医共体建设，打通了群众就医“最后一公里”。

自医共体成立以来，医共体总医院暨轮台县人民医院通过推进紧密型医共体建设，与县域内各乡镇卫生院开展基层首诊、分级诊疗、急慢分治、上下联动的工作机制，不断加大诊疗环境美化优化、配套设施提档升级的力度，人才队伍不断壮大，为医共体建设提供了坚强的保障。

医共体总医院从技术、人员等方面对乡镇卫生院进行全面帮扶、指导，定期选派各类专家到乡镇卫生院进行专题讲座，对基层常见病、多发病、疑难病的病例进行专题讨论及业务查房等。这种面对面的指导，让基层医务人员在实践中学习，在学习中成长，有效提升了基层医疗服务整体水平。

“以前，家人和亲戚朋友生病了，都要去县人民医院甚至更远的地方。现在，小病在乡卫生院就可以治好了。”轮台县哈尔巴克乡卡西比西村村民阿丽古丽·萨才萨克说。

今年，轮台县不断增强医疗服务，全力推进紧密型县域医疗共同体建设，整合调整医共体总医院“十大管理中心”和“九大共享中心”，完善“急救五大中心”，成立“七大临床中心”，充分发挥“科包院”和“基层名医工作室”的作用。全县基层首诊率54.79%，县域内就诊率达95.59%，基本实现“大病不出县、小病不出乡”，医疗服务条件和就医环境持续改善。

今年，轮台县不断增强医疗服务，全力推进紧密型县域医疗共同体建设，整合调整医共体总医院“十大管理中心”和“九大共享中心”，完善“急救五大中心”，成立“七大临床中心”，充分发挥“科包院”和“基层名医工作室”的作用。全县基层首诊率54.79%，县域内就诊率达95.59%，基本实现“大病不出县、小病不出乡”，医疗服务条件和就医环境持续改善。

今年，轮台县不断增强医疗服务，全力推进紧密型县域医疗共同体建设，整合调整医共体总医院“十大管理中心”和“九大共享中心”，完善“急救五大中心”，成立“七大临床中心”，充分发挥“科包院”和“基层名医工作室”的作用。全县基层首诊率54.79%，县域内就诊率达95.59%，基本实现“大病不出县、小病不出乡”，医疗服务条件和就医环境持续改善。



龙驹湿地现“冰荷叶”景观

隆冬时节，和硕县龙驹湿地银装素裹，在芦苇丛的周围，一片片“冰荷叶”绽放在冰雪覆盖的湖面上，奇幻又壮观（12月28日摄）。据了解，由于暖黄色的芦苇相较于白色的碎雪能够吸收更多的光和热，芦苇四周的冰雪受热逐渐融化，形成一个圆圈，加之风力及水流的作用，冰面相互挤压形成细小的裂纹，形成“冰荷叶”景观。

和硕县龙驹湿地位于天山南麓，面积1400余公顷，保持着较为完整的自然状态和生物物种多样性。近年来，该县以湿地保护为宗旨，通过湿地植被恢复、芦苇复壮等生物措施，逐步提高、丰富湿地的生态功能和生物多样性，保障了区域经济和生态环境的协调发展。

文/本报记者 刘雨珊 申凯龙 图/通讯员 道尔利

村民冬闲读书忙

本报且末12月30日讯（记者 薛云少 通讯员 麦尔旦·伊明 麦热哈巴·喀斯木）

冬日里，且末县各乡镇的农家书屋渐渐热闹起来。村民们利用冬闲时间来到书屋，阅读自己感兴趣的书籍。

近日，在且末县托格拉克勒克乡扎滚鲁克村农家书屋，书架上整齐地摆放着各类图书，农技类、科技类图书占据主要位置。村民们三五一组，在这里“充电”学习，不仅愉悦了身心，还增长了见识。

村民帕提古丽·海瓦尔说：“这里的书籍种类丰富，通过阅读，我学习了养殖、农业等方面的知识。”

扎滚鲁克村相关负责人说，该村将继续发挥农家书屋文化主阵地作用，引导村民在阅读中学知识、明礼仪、知荣辱、树新风，丰富村民的精神文化生活，提升基层公共文化服务水平，让农家书屋真正成为村民家门口的“精神粮仓”。

近年来，且末县依托农家书屋、新时代文明实践所（站）等文化阵地，积极探索农家书屋运行新模式，从村民的阅读需求出发，积极开展丰富多彩的阅读活动，让书香飘满每个角落，滋润村民心田。

若羌红枣入选2024年农业品牌精品培育名单

本报若羌12月30日讯（记者 陈彦强 通讯员 孟祥鹏）记者29日从若羌县获悉，在农业农村部公布的2024年农业品牌精品培育名单中，若羌红枣名列其中。

据悉，此次培育计划聚焦于农产品区域公用品牌，旨在挖掘和推广具有独特自然生态环境和历史人文因素的优质农产品品牌。若羌红枣凭借卓越的产业规模、坚实的品牌基础、广泛的市场消费潜力

及深远的影响力，成功跻身培育计划之列。

2001年，若羌县委和县政府发布了《若羌红枣发展纲要》，红枣科技服务中心也适时成立，若羌县红枣产业从此拉开了发展序幕。若羌的红枣产业一炮打响，成为全疆红枣产业的开拓者和奠基者，为沙漠周边地区脱贫致富树立了榜样。南疆其他地区积极借鉴若羌经验，红枣种植成为南疆贫困农牧民摆脱贫困的支柱产业，红枣产业为南疆农牧民开拓了脱贫攻坚的新途径、新领域。从2017年起，若羌县启动实施红枣提质增效工程，鼓励引导枣农采取枣树疏密间移、施用农家肥等措施，推动若羌红枣提升品质。

2024年，若羌红枣种植面积23.38万亩，干枣产量预计达8.2万吨，红枣收入占农村居民人均可支配收入50%以上。“若羌红枣”先后通过国家“地理产品证明商标”“地理标志产品保

护”，以及“中国驰名商标”“新疆著名商标”认证，并列入2023全国“土特产”推介名录。在2024中国果品区域公用品牌价值评估中，若羌红枣品牌价值达46.11亿元。

近年来，若羌坚持走精深加工之路，累计落户红枣产业相关企业17家，生产枣浆、枣粉、枣醋、枣酒、红枣酵素、冻干品等精深加工产品。目前，全县已形成年精深加工红枣3.2万吨的生产规模，带动1.3万人就业。

近年来，若羌坚持走精深加工之路，累计落户红枣产业相关企业17家，生产枣浆、枣粉、枣醋、枣酒、红枣酵素、冻干品等精深加工产品。目前，全县已形成年精深加工红枣3.2万吨的生产规模，带动1.3万人就业。

中国福利彩票3D游戏新疆开奖公告			
第2024351期中奖号码			
奖等	中奖注数	单注金额	中奖金额
单选	1233注	1040元	1282320元
组选三	0注	346元	0元
组选六	5974注	173元	1033502元
新疆销售总额 7318280元。			

中国福利彩票“七乐彩”新疆开奖公告			
第2024151期			
奖等	全国中奖注数	新疆中奖注数	每注金额
一等奖	0注	0注	0元
二等奖	5注	1注	22904元
三等奖	87注	2注	2632元
四等奖	390注	5注	200元
五等奖	3284注	145注	50元
六等奖	6384注	185注	10元
七等奖	41799注	1556注	5元
本期新疆销售额为114238元，奖池累计金额801663元。			
新疆福利彩票发行中心 2024年12月30日			

本公告由《巴音郭楞日报》独家代理发布